

# Центр женского здоровья начинает работу

7 марта на базе Котласской центральной городской больницы открылся диагностический центр женского здоровья. С помощью новейшего оборудования здесь смогут на ранней стадии выявлять онкологические заболевания и патологии. Новый центр принимали министр здравоохранения, главы муниципалитетов и врачи.

— Это функциональный подарок женщинам не только Котласа и Котласского района, но и всех южных районов нашей области, — отметил министр здравоохранения Антон Карпунов.

«Женский» центр имеет удобное расположение. Он находится в здании перинатального центра, в корпусе, где есть родильное, гинекологическое отделения и женская консультация. Главная задача центра — это диагностика и выявление заболеваний женской репродуктивной системы.

— Здесь будем заниматься скринингом — это амбулаторная помощь в рамках работы Котласской центральной городской больницы по системе обязательного медицинского страхования. Помощь будет оказываться бесплатно. Она исключительно плановая, т.е. нельзя прийти с улицы и сразу же получить весь комплекс диагностики, который планируется, — рассказал главный врач КЦГБ Дмитрий Богданов.

Первый шаг — записаться по телефону, позвонив в регистратуру. После чего женщине будет назначено время планового приема. Перед приемом необходимо подойти в регистратуру и зарегистрироваться. Пациентку направят к главному специалисту — к онкологу. Это человек, который будет заниматься, прежде всего, поиском онкопатологии женской репродуктивной системы. Но будет уделяться внимание и всем остальным системам, всем возможным новообразованиям видимой локализации.

Для присутствующих провели экскурсию по центру. Показали кабинеты и представили врачей — онколога, гинеколога, врача УЗИ.

Уже на пресс-конференции Антон Карпунов отметил:

— Этот центр будет оказывать помощь женщинам со всего юга области. Сюда мы будем организовывать маршрутизацию пациенток. Сегодня на открытии присутствуют коллеги из соседних городов и районов, которые в плано-



вом порядке по предварительному согласованию с КЦГБ будут организовывать направление своих пациенток.

По данным министерства здравоохранения, число «женских» заболеваний в Архангельской области выше, чем в среднем по стране. В Котласском районе выше, чем в среднем по региону.

— В этом медицинском центре сосредоточены специалисты и современные диагностические возможности для того, чтобы в максимально короткий срок выявлять «женские» заболевания. Все внимание на диагностику, — констатировал Антон Карпунов.

При обнаружении патологии пациенток направят на лечение в областной онкодиспансер.

— На сегодняшний момент выявление онкологических заболеваний на ранней стадии является залогом успешного лечения. Все мы должны понимать, что современные возможности онкологии позволяют лечить рак. Не нужно этого бояться. Главная наша задача — выявить онкологическое заболевание на ранней стадии — на первой и второй, — отметила главный врач архангельской поликлиники № 1 Анастасия Фомина.

На сегодняшний день маммографическое исследование — это «золотой стандарт» выявления рака молочной железы на ранней стадии, это единственный метод диагностики. Придя сюда, женщина уже будет понимать, есть у нее онкологическое заболевание или

нет. Это, конечно, волнительно и важно. Поэтому сотрудники центра обязательно будут создавать комфортные психологические условия для пациенток.

— Женщинам хочу пожелать более бережно относиться к себе, обязательно обращать внимание на свое здоровье, проходить диагностические обследования, — сказала Анастасия Фомина.

Пока в планах, принимать не более 3,5 тысячи пациенток в год. Эти возможности будут расширяться. Планируется обучение и подготовка еще одного онколога. Записаться в центр можно по телефону 2-83-98 с 8.30 до 15.30.

**Виктория ВИКТОРОВА.**  
Фото автора.

